
Protokół nr 10 z X Sesji Rady Gminy Ryczywół 

 
Obrady rozpoczęto 2025-03-28 o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 12:00 tego samego 

dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Szymon Chmielewski 

2. Tomasz Jenczyk 

3. Tomasz Kaczmarek 

4. Romuald Łabiszak 

5. Daniel Łanucha 

6. Leszek Malmur 

7. Michał Mulka 

8. Monika Olech 

9. Andrzej Pacholczak 

10. Marlena Przybyła 

11. Sebastian Stefaniak 

12. Henryk Szrama 

13. Grażyna Wendlandt 

14. Jacek Wrembel 

 

Lista gości na posiedzeniu:  

1. Roman Trzęsimiech – Wójt Gminy Ryczywół,  

2. Zastępca Wójta – Bogumiła Szychta, 

3. Ewelina Mulka – Sekretarz Gminy,  

4. Agnieszka Kostyk – Skarbnik Gminy,  

5. Mł. Insp. Tomasz Winiarski – Komendant Powiatowy Policji w Obornikach,  

6. St. Kap. Przemysław Olszewski – Zastępca Komendanta PSP w Obornikach 

7. Mariusz Nowacki – Radny Rady Powiatu Obornickiego,  

8. Cezary Świst – Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego w Ryczywole  

9. Zenon Stęsik - Sołtys Sołectwa Ninino,  

10. Jolanta Fuhrmann - Sołtys Sołectwa Skrzetusz,  

11. Barbara Działo - Sołtys Sołectwa Łopiszewo,  

12. Alicja Wiśniewska - Sołtys Sołectwa Ryczywół, 

13. Adam Sobociński - Sołtys Sołectwa Ludomy, 

14. Mieszkańcy Gminy Ryczywół. 



1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Gminy przywitał wszystkich zebranych, poprosił o potwierdzenie kworum  

i na podstawie potwierdzonego kworum stwierdził prawomocność obrad oraz otworzył X Sesję IX 

Kadencji Rady Gminy Ryczywół. 

2. Sprawy regulaminowe. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z VIII i IX Sesji Rady Gminy. 

Nie zgłoszono uwag do protokołów.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła,  

Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła,  

Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

4. Wystąpienie przedstawicieli Powiatu Obornickiego i zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

5. Informacja Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Obornikach. 

St. Kap. Przemysław Olszewski przedstawił informację z działalności PSP w Obornikach w roku 

2024.  

Nie zgłoszono pytań.  

6. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Obornikach. 

Mł. Insp. Tomasz Winiarski informację z działalności Komendy Policji w Obornikach oraz 

Komisariatu Policji w Rogoźnie w roku 2024.  

Radna Monika Olech pytała czy istnieje możliwość przywrócenia posterunku w Ryczywole.  

Radny Leszek Malmur poruszył temat cyberataków i cyberbezpieczeństwa.  

Radna Marlena Przybyła również poruszyła temat cyberataków.  

7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024. 

Przewodniczący Rady poinformował że sprawozdanie zostało przedstawione na wspólnym 

posiedzeniu komisji Rady w piątek 21 marca.  

Nie zgłoszono uwag.  

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Ryczywół na 

lata 2023-2024 za okres od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2024 r. 

Sekretarz Gminy Ewelina Mulka przestawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki 

nad Zabytkami dla Gminy Ryczywół na lata 2023-2024.  

9. Informacja Wójta Gminy o pracach między sesjami. 

Wójt Gminy Roman Trzęsimiech przedstawił informację o pracach między sesjami. 



Nie zgłoszono pytań.  

10. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Szymon Chmielewski przedstawił informację o działalności między 

sesjami. 

Nie zgłoszono pytań.  

11. Informacja przewodniczących komisji Rady Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności między sesjami przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Budżetu radny Michał Mulka.  

Radny Leszek Malmur poruszył temat remontu świetlicy wiejskiej w Tłukawach. Zaznaczył, że jest 

on zwolennikiem, aby wybudować nowy budynek świetlicy w Tłukawach.   

Radny Tomasz Kaczmarek pytał, co stanie się ze starym budynkiem świetlicy, gdy wybudowany 

zostanie nowy.  

Informację z działalności między sesjami przedstawił Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu  

i Spraw Społecznych radny Henryk Szrama. 

Informację z działalności między sesjami przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny 

Daniel Łanucha. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach.  

 

12. Składanie interpelacji. 

Brak interpelacji.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Ryczywół na 2024 rok.  

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały nr X/81/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Wyniki głosowania 



ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian 

Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2029. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2024-2029.  

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.  

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały nr X/82/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2029. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian 

Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 



NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku 

z realizacją Projektu pn. „Rewitalizacja kolejowego ciągu komunikacyjnego na liniach 

kolejowych nr 390/236 Czarnków – Rogoźno – Wągrowiec”. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Województwu 

Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu 

własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Rewitalizacja kolejowego ciągu komunikacyjnego 

na liniach kolejowych nr 390/236 Czarnków – Rogoźno – Wągrowiec”. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały nr X/83/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej 

w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. 

„Rewitalizacja kolejowego ciągu komunikacyjnego na liniach kolejowych nr 390/236 Czarnków – 

Rogoźno – Wągrowiec”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian 

Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na 2025 r. 



Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki 

nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 2025 r. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały nr X/84/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian 

Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości 

położonej w miejscowości Lipa. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

prawa własności nieruchomości położonej w miejscowości Lipa. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały nr X/85/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości 

położonej w miejscowości Lipa. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian 

Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Ryczywole. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi 

w Ryczywole. Poinformował, że w wyniku przeprowadzonego konkursu przez Urząd Gminy, 

skwer zyska nazwę „LEŚNY ZAKĄTEK”.  

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały nr X/86/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Ryczywole. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian 

Stefaniak, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Henryk Szrama 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 



Andrzej Cybort 

Wójt Roman Trzęsimiech wraz z Przewodniczącym Rady Szymonem Chmielewskim wręczyli list 

gratulacyjny oraz upominek dla pomysłodawczyni nazwy skweru p. Krystyny Luta.  

19. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Jacek Wrembel poruszył temat wykazu imprez organizowanych w świetlicach wiejskich na 

terenie Gminy Ryczywół.  

Radny Tomasz Kaczmarek poruszył temat przebudowy ul. Czarnkowskiej.  

Radny Romuald Łabiszak poruszył temat spotkania ws. Dofinansowania zakupu radiowozu dla 

Komisariatu Policji w Rogoźnie.  

Radny Tomasz Jenczyk prosił o policzenie przedsięwzięć organizowanych w Hali Widowiskowo – 

Sportowej oraz ryczywolskim Stadionie.  

20. Zakończenie. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady X Sesji IX 

Kadencji Rady Gminy Ryczywół. 

 

Na tym protokół zakończono.  

 

Protokołował: Adrian Miler 

 


